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TARLOZAS.
A múlt heti tarlózásunk elo’vasása után 

némely képviselőtestületi tag helyeslöleg bo­
hr,matván fejeve1, mellére ütött s kijelentette, 
hogy ez mégse járja, hogy ez huncutság; 
—^már t. i. az, hogy a Kös-'-ly meder tisztítá­
sára rendeli alapot az árucsarnok építésére 
használták fel — s ez ellen tenni kell valamit 
stb. Ezeknek az uraknak felvilágosításul ki 
kell jelentenünk, hogy ennek a torzszülött 
határozónak a képviseiőtestü et vo t annak 
idején a bábája s nem a sok zor szidott 
elöljáróság. Olyan helyzetbe kerültek ezek 
az urak a műfelháborodásukkal, mint az a 
hangverseny álogató aki megkérdezte a 
szomszédját.

— Mondja csak kérem, ki az a goly 
vas, vízfejű hölgy, aki most feliépet?

— Az az én legidősebb lanyom.
-- Ah, igazán jól illik, mgyszerüen 

áll neki.
*

A kutakról is hadd essék egy kis szó. 
Bizony azokkal sok baja van — a cseled 
taitó gazdáknak. Ez tudniillik derék min­
deneseinknek a kaszinójuk, ebéd és vacsora 
előtti szórakozásuk. Természetesen kétszeres 
az örömük, mert először is nem kell addig 
dolgozni, másodszor pedig púk, adózik a 
nagysága, hogy hol marad ilyen sokáig

Kívánatos volna is- 
régi rendet, amikor

julcsa vagy Eszti? 
mét visszaállítani a 
rendőrt állítottak a kút mellé s az haza- 
kergette a hölgyeket. — Más bajok is van 
nak a kutak körül, de mivel azok pénzbe 
kerülnek, hát csak úgy kutyafuttában vég­
zünk velők. Az úgynevezett Parti zugban 
levő kút ellen sok a panasz hogy a kút a 
gyalogjárón van s esténként kényelmesen 
kitörheti az ember benne a nyakát s ha 
valaki nagyobb edényt hoz a víznek, nem

bírja alá tenni, mivel kicsi a hely a cső és 
medence között. Persze ehhez nekünk nem 
sok közünk van s könnyen megeshetik ve­
lünk is az, ami Krepacska Janó horfitársuu 
ka! esett meg Amerikába való utazása köz­
ben. A szabad tengeren ugyanis vihar tá 
madt s a hullámok ide-oda dobálták a 
hajót!

— Janó. Janó — ordit a felesége, 
a hajó elsülyed !

— Mit ordítasz úgy Liszka — felel 
Krepacska — hát tied a hajó??

A legszebb hónap
Mája isten asszony zárónapjára 

esik ez idén a kereszténység nagy 
ünnepe: pünkösd. Rózsák nyílnak s 
a határon mint a szelíd tenger hul­
lámverése: buzakalász reng. Mámoros 
szép tavaszi ünnep mindenkor a pün­
kösd, hitünk szerint az égnek felvilá­
gosító malasztja a tavasz langyos le­
vegőjével árasztja cl a lelket. És 
mennyire szükségünk van épen ebben 
a zavaros, érthetetlen, ideges világban 
a pünkösd felvilágosító, értelmünket 
megerősítő isteni malasztjára!

Az újítás vágya, a dekadencia 
szellemének hullámfodra öntötte el az 
iskolát. Majd a jövő fogja eldönteni, 
vájjon a félrevezetés, a jóhiszeműség, 
az ujjitás ifjonti vágya, az akarnokok 
erőlködése volna ebben az újabb tár­
sadalmi mozgalomban túlsúlyban? De 
bizonyos, hogy álpróféták ólálkodnak

Mi a boldogság?
Ha beteljesül az, ami után vág, unk.
Mit imába szőve titkon várva-várunk,
Ami érdekel és szivünk’ lázba ho/za 
És a képzeletet termővé alkotja.
Ami gyönyört, kéjt ad és mégis felemel. 
Ami emberré tesz és a jóra nevel.
Ami arra késztet, hogy mindég reméljünk, 
Ne csupán magunkért, de másért is éljünk. 
Az, ami megtanít teljes szívből hinni !
S a csapások közt is szüntelenül bízni: 
Boldogság, ha azzal mink van, megelégszünk, 
Ha nagy gondok nélkül, de munkásán élünk. 
Ha tudunk örülni a más örömének,
S letöröljük könnyét árvának szegénynek. 
Ha nem vágyunk mindég újabb öröm után, 
Ha tudunk szeretni szívből és igazán!
Ha a nagy világban nem egyedül állunk. 
Ha van, kinek mindég szívből megbocsátunk. 
Ha nem gondolkozunk akkor, mikor érzünk. 
Ha valakit mindég szivszorongva féltünk. 
Hogyha feltaláltuk azt, ki ideálunk!
Ha az szeret, kinek lelke hasonmásunk! . . 

Debrecen.
Konrád Zoltán.

Gyöngyvirágos réten.
Hadd hajtsam kebledre bánatos fejemet. 
Takarja be arcom hajad bársonya. 
Tündérszép álmokat suttog a szeretet.
Az örök boldogság biztos záloga:
Hímes, gyöngyvirágos réten járok veled, 
Mámoros illatban édes a lehellet.
Cseng a sok kis harang: „csilinggi'ing.galang 
Pacsirta énekel, csókot vált a galamb. 
Lepkék kergetőznek, méhek döngicsélnek,
Ezernyi kis gyémánt borítja a rétet............
Lehunyjuk szemünket a vakító fényben. 
Mámoritó érzés elzsibbasztja agyunk! 
Dicsfényben áll az ég. Ez itten az Éden... 
S hálaimás csókban összetör ajakunk. 

Debrecen.
Kodrád Zoltán.

Kossuth.
Az egész ország kínos fájdalommal 

és mélységes részvéttel nézte Magyaror­
szág egyik nagy történelmi alakja első 
szülöttének haláltusáját. Hetekig tartó ha­
lálküzdelem után, kifárasztva mindeneket,

az iskolák közelében, hirdetve, hogy a 
vallás magánügy és azért kivele az 
iskolából.

De igaza van Apponyinak, hogy 
az, aki vallásnélküli iskolát produkál, 
annak nincsenek gyermekei; ha pedig 
vannak, lelkének valamelyik rejtekében 
abban reménykedik, hogy bátran él­
vezheti a nagy föladat hirdetésének 
dicsőségét, miután úgy sem lesz be­
lőle semmi.

Úgy is van. Ebből nem lesz 
semmi. Hiába minden zajgás. Ez nem 
egy vallásfelekezet ügye. Egy csepp 
kedvünk sincs keresztény-ellenesnek 
minősíteni. Ez kivétel nélkül, bármi 
módon imádja valaki Istenét, minden 

ibert érdekel. A zsidó épen úgy 
hirdeti, hogy a vallásra szükség van, 
mint a kereszténv. Mig szülők lesznek, 
akik gyermekeik jövendőjével törőd­
nek. Es amig az ember sorsa elyan 
lesz, amilyen világfennállás óta az 
emberiség sorsa volt, küzdelmes és 
bizonytalan, — addig a vallás lesz az 
a talizmán, mely élvezet az élet nehéz 
utjain és világosságot nyújt mikor el­
következik a halál perce. A halállal 
viaskodónak reménységet, bizalmat, 
hitet, megnyugvást a vallás fog adni. 
Az a vallás, melyet legmelegebben 
mond sajátjának élte alkonyán az, 
aki egész életében tagadta. Csak néz­
zünk szét nyitott szemekkel a világban 
és feltűnő jelenségeket látunk: cégé-

kit a végzet a betegágyához szege­
zett, birkódzva ötszörös kórral lépettén a 
halállal — bevégzé földi pályáját Kossuth 
Ferenc, akire gondoljunk mindenha igaz és 
meleg részvéttel, meri nagyon szeretett és 
sokat szenvedett.

Nagy emberek gyermekének lenni a 
sors kiválasztása, de nem hálás szerep. 
Az Ítélő, a figyelő ember az utódban min­
dég a nagy előd géniuszát keresi. S oly­
kor még a szemének szikrázó fényvillanását 
várja. Micsoda emberi küldetés lenne az, 
mely ekkora várakozás, a tömegeknek eny- 
nyire felcsigázott igényét kielégíteni tudná! 
Valóban a Herbertekre rossz világ van, 
még ha akkora nagy tehetségüek is, mint 
Kossuth Ferenc. Mert valljuk meg tiszte­
lettel és kegyelettel, hogy a nagy apához 
méltó volt a nemzet halottja. Az ő korsza­
kában már nem kellett a forradalmi gyújtó 
páthosz, mint a mely a nagy elődöt oly 
fenomenálisan jellemezte és világtörténelmi 
alakká tette. Kossuth Ferenc a konszoli­
dáció, a nemzet fejlesztés és erősítés kor- 

I szakában és akkor jött be az országba, 
• amikor a régi sebek behegedtek, és a
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res atheisták éltük alkonyán buzgó 
templomjárókká lesznek. Az erők ros- 
kadása eszébe juttatja a lázadozó em­
bernek, hogy közel van az az ut, 
melyről még nem tért vissza senki, 
— és sorsának eme nagy fordulója 
előtt megtér Istenéhez, melyet egész 
életében tagadott.

Boldog ember, ki életében a 
küzdelemnek, a tévelygésnek ezt a 
kínzó harcát nem szenvedte végig. 
Boldog ember, kinek édes anyja ezt 
súgta szerető szavával gyermeke fü­
lébe: „Kis kacsóid összetéve szépen, 
imádkozzál édes gyermekem!“ —
mert ez az anyai szent tanítás meg­
vértezte az élet porondján száguldozót 
a hitetlenség, a tévelygés, a töpren­
gés, a semmi haszonnal nem járó 
eszmélkedés minden keserűségétől és 
kínzásától. Boldog ember, akinek hi­
tében sohasem kellett megtántorodnia 
és aki mindig azzal a biztos tudattal 
tekintett az ég kárpitja felé, hogy ott 
van az, ki reá gondol, ki utján ve­
zérli, aki Isten és akiben tántoritha- 
tatlanul hisz.

A jeruzsálemi alacsony házban 
összegyűlő apostolok lelke az ige hir­
detésétől nem volt megszilárdulva. 
Azért kellett a mai napon a szent­
iéleknek leszállani arra a házra, hogy 
szilárd hittel küldhesse világgá a ke­
reszténység első hirdetőit, akiknél 
eredményesebb munkába még ember 
nem fogott. Vájjon megértették-e a 
gallileai egyszerű halászok, hogy őket 
a sors arra predestinálta, hogy Jézus 
felebaráti szeretettől ékes tanítását az 
egész világon és az egész emberiség­
nek átadják, örökké, ameddig a vi­
lág áll.

Azért, amig egyrészt nem féltjük 
a keresztény kultúrát a szabad gon­
dolkozás merész tanításától, de szánó 
lélekkel tekintjük, hogy ez a sikertelen

nemzet bizva-bizással nézett jövendője felé. 
Ha Kossuth nagy fia képességeit atyjának 
e reform és békés korba idehozza: abból 
csak zavarok és bajok keletkeztek volna. 
Valóban a végzet kegyes volt hozzánk, 
hogy Kossuth Ferencnek nyugodt tempe­
ramentumot adott, mert az bizonyos, hogy 
az ő varázsos neve egész más szeleket is 
támaszthatott volna, mikor szavával kibon­
totta a függetlenség zászlaját.

Azóta oly nyilvánosan előtérben ál­
lott minden lépése, minden cselekedete, és 
oly flagránsan képviselte a függetlenségi 
politikát, hogy nem kell közéleti pályáját 
ismertetni. Ismeri mindenki.

Inkább az ember érdemelné meg, 
hogy elrejtődzött magánéletét és jó szivét 
jellemezzük és egy igaz lélek rajzát adjuk. 
Ebben azonban gátol a rendelkezésre álló 
idő hiánya s részben megelőz a napi sajtó.

Kossuth Ferenc ravatalánál Kovács 
Dénes dr. leírásában közre adjuk édes 
atyjának a ravatalra való tétele történetét 
a szemtanú hitelességével. Ezt Írja Kovács :

Turin, 1894. március 22. Mélyen meg­
rendülve, zokogva álltunk még Kossuth 
hülő teteme mellett, mikor Károlyi Gábor 
gróf feligazitotta leesett állát. Gallaei or­
vos lehúzta fennakadt szempilláit. Az arc, 
amelyen addig a kiállott rettenetes kínok 
nyomai látszottak, egyszerre nyugodtabb 
lett. Visszaköltözött reá az a komoly fen­

zajütés mégis a tévelygők, az önlelkük 
mardosók számát szaporítja, azokét 
a szerencsétlenekét, akik tétován, ve­
zetőcsillag nélkül bolyongnak ebben a 
küzdelmes életben.

Jövel Szentlélek Úristen, szállj 
alá azokra, akik e téves eszmemozga­
lomnak bármilyen okból híveiül sze­
gődtek, — vezesd őket a hívők sere­
gébe, ahol bár szintén ismerik az élet 
nehéz járását, de - hisznek és bízva 
bíznak.

Boldog pünkösdi ünnepeket ol­
vasóinknak !

„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG*

Kossuth Ferenc.
Mély megindulással, megrendült lélek­

kel adjuk tudtára mindeneknek, hogy a ma­
gyar nemzetre pótolhatatlan veszteség sza­
kadt. A magyar politikai közélet, az újjászü­
letésre készülő Magyarország, vajúdásának 
legküzdelmesebb napjaiban szegényebb lett 
egy nagyszerű hagyománynyal, egy tüne­
ményes ragyogásu névvel: Kossuth Lajos 
nagyobbik fia nincs többé. Nem kell meg­
rázó szavakat keresnünk, nem kell az irás 
művészetének erejét igénybe vennünk, hogy 
megrendülést keltsünk a szivekben. Rideg, 
fekete fönségével maga a tény megrendít. 
Kossuth Ferenc meghalt, s halála mély 
gyászba borította az egész magyar társa­
dalmat.

Őszinte gyászszal, hazafias, mély bá­
nattal siratjuk el Kossuth Lajos vér sze­
rinti fiát, nevének és a mi szeretetünknek 
viselőjét. Büszke megnyugvással emlegetjük 
fel, hogy életében megadtunk neki minden 
díszt, minden megbecsülést, minden megkü­
lönböztetést, amit édesapjának nagy emléke 
megérdemelt. Hivatkozunk rá a történelem 
előtt, hogy amig közöttünk volt, egy szent 
hagyomány ragyogása és sérthetetlensége

ség, mely Kossuth arcát életében jelle­
mezte. A halottas szobában néhány percet 
időztünk csak és szivünk belsejéig meg­
indulva távoztunk. A lakásban csupán a 
családtagok maradtak megmérhetetlen fáj­
dalmukkal. A nagy halott szobája ablakát 
kinyitották s az éjjeli szekrényre gyertyá­
kat állítottak. Kossuth Ferenc egész éjjel 
ott virrasztóit a tetem felett.

Reggel felöltöztették a halottat egy­
szerű fekete ruhába s ugy tették a té­
rítőre,

Rutkayné élő virág koszorúval fonta 
körül a halottas ágyat. Kossuth Lajos 
szenvedélyesen szerette a virágot. Nem 
volt nap, hogy sétájából ne virággal kezé­
ben tért volna haza.

Hálószobájában egy alacsony szekré­
nyen állt feleségének a fényképe. Előtte 
hímzett vánkos. Kossuth erre a vánkosra 
minden Istentől adott nap friss virágot tett. 
A hitvestársi hűségnek lehet-e szebb pél­
dája ?

Kossuth nagy ember volt magánéle­
tében is s aki közelében élt, vagy megfor­
dult, mind csodálta és bámulta.

A lakásban bármerre fordulunk, vi­
rágot látunk. Az ebédlő teli van déli növé­
nyekkel. Rutkayné szalonja pedig maga 
egy kis paradicsom. Cserepekben nyíló vi­
rágok s poharakban és tányérokban friss 
mezei virágbokréták. Mint illatos mező­
nek, olyan e szobának levegője, illata.
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borította be alakját. Elsővé tettük őt a 
legelsők között. Voltak bizonyára hibái, té­
vedései. amik a magyar politikai viszonyok­
ban gyökereztek, sokszor éles ellentétben 
kellett állnunk vele szemközt, de most a 
lezárt pálya peremén a nagy név hordozója 
előtt mély megrendüléssel tesszük le fájdal­
munk és részvétünk friss babérját.

* *

Kossuth Lajos és Meszlény Terézia idő­
sebb fia, kossuti és udvardi Kossuth Ferenc 
1841. november 16-án született Budapesten, 
a belvárosi Szép-utcában még ma is meg­
lévő László féle házban. Keresztapja Deák 
Ferenc volt, akit rokoni kötelék fűzött a 
Kossuth-családhoz. 1849. óta nem érintke­
zett egymással a két nagy ember. A sza­
badságharc alatt Kossuth Ferenc atyja köze­
lében volt, majd Debrecenbe ment vele. A 
dunántúli Sókut mellet a Zámory-kastélyban 
elfogták őt és öcscsét, Lajos Tódort és Po­
zsony várában nyolc hónapig fogva tartot­
ták. Itt volt elzárva Kossuth Vilma, a daj­
kája és Karády Ignác, a fiuk nevelője. A 
gyermekeket egyizben a véreskezü Haynau 
is meglátogatta. Kiszabadulásuk után nagy­
anyjukhoz kerültek Pestre. Nemsokára ha­
jóra rakatta őket a bécsi hatalom és elküldte 
az apjukhoz, a törökországi Kutahiába. 
1851-ben hajón Londonba mentek. Itt és 
Párisban szerezte Ferenc mérnöki, vegyészi 
és bölcsész! diplomáit. Ezenkívül megtanult 
festeni és többek közt édesapja portréját is 
elkészítette, sőt szobrot is mintázott róla.

A Dean Forest Central Railway építé­
sénél kezdte mey mérnöki pályáját Devons- 
hireben. Peruzzi olasz miniszter ajánlatot 
tett Kossuth Lajosnak, hogy fiát előkelő 
tisztviselői állásba nevezi ki, de ezt nem 
fogadta el. Később a Riviera vasút építésé­
hez került, majd Turinba helyezték át. Utóbb 
a mont-cenisi alagút fúrására alakított mér­
nöki hivatal munkatársa és osztályfőnöke 
lett. A nagy munka befejeztével a felső­
olaszországi vasutfelügyelőségnél a génuai 
hálózat főnöke lett. Egy angol társaság

Rutkayné pompás tavaszi virágokból 
font koszorúval övezte feledhetetlen bátyja 
alakját.

Olyan volt, mint egy rózsakoszoruba 
foglalt oltárkép, homloka körül szinte ott 
láttuk a lángész glóriáját.

Kossuth Lajos arca, bár megviselte 
a nehéz, hosszú szenvedés, a halálban nem 
sokat változott. Szinte csodálatos, hogy a 
92 éves aggastyánnak alig volt ránc az ar­
cán, mely végső percéig olyan finom s 
puha volt, mint a rózsalevél.

Kossuth Ferenc és Kossuth Lajos Ti­
vadar színes szalmavirágokból font koszo­
rút akasztottak a falra, atyjuk ágya fölé. 
Ambrozovicsné és Benyovszky grófné bok­
rétát tettek az ágyra a halott mellé, aki 
ugy feküdt ott, mintha éine, mintha most 
is szívná a virágok édes illatát.

Növeli az illúziót az ablakon át be­
szűrődő tavaszi napsugár, mely elhomályo­
sítja a szobában égő gyertyák fényét. Négy­
négy gyertya az éjjeli szekrényeken s 
ugyanannyi szemben a halottal, a kon­
zolon.

Feje fölött a falon, fiainak koszorúi s 
mellette balra felesége és jobbra édes­
anyjának képe függ. Szemben az ágygyal 
egy olajfestmény, amely a Kossuth gyer­
mekeket ábrázolja 10—12 éves korukban. 
A két fiun kívül rajta van korán elhunyt 
leánya is.
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meghívására a cesenai kénbányák kiaknázá­
sát vezető munkálatoknál mint vezérigazgató 
vett részt. Ekkor harmincegyéves volt. Olasz 
bányászok egy ízben merényletet akartak 
ellene elkövetni, de Kossuth Ferenc észre­
vette a gyilkos szándékot és a végzetes na­
pon nem szállt le a bányába. Öt bányahi­
vatalnokot öltek meg a félvad bányászok, 
végre a gyilkost maga Kossuth fegyverezte 
le. A Boratella-bányában egyszer robbanás 
történt és Kossuth is megsebesült. Súlyos 
égési sebeket szenvedett és három hónapig 
feküdt.

Cesenában tizennégy évig élt Itt vette 
feleségül 1876-b:m Hoggins Emíliát, egy 
rendkívül szép és előkelő származású angol 
nőt. Felesége csakhamar beteg lett és Fi­
renzében meghalt. A halál pillanatában le­
hullott ttjjáról a jegygyűrű. Ott temették el 
az akkori evangélikus temetőben. Sírján ha­
talmas götstilü emlék emelkedik. A fölirat 
ez: „Kossuth Ferenc neje, kinek mindene 
volt az életben és mindene a maradt a ha­
lálban“. Kossuth csakhamar Nápolyba köl­
tözött, ahol az lmpresa Industrial Italiana 
élére állt, amely a leghíresebb vas- és acél- 
hidépitő vállalat volt Hazatérte előtt utolsó 
nagy müve a nílusi acélhidak megkezdése 
volt. Az olasz kormánytól négy Ízben is 
kapott kitüntetést. 1866-ban a német-üröghi 
kerület képviselőjévé választotta, de Kossuth 
nem fogadta el.

Kossuth Lajos 1894. március 20 án 
halt mag és a függetlenségi párt Ferencet 
hivta meg vezérnek. A nagy temetés után 
beutazta az országot, ahol mindenütt óriási 
lelkesedéssel fogadták. 1894. végén tette le 
az állampolgári esküt és 1895. tavaszán 
választotta meg képviselőnek a tapolcai ke­
rület. Justh Gyula ekkor lemondott a függet­
lenségi párt elnökségéről, hogy Kossuthnak 
helyet adjon. 1896 ban Czegléd mandátu­
mát fogadta el és azóta ezt a várost kép­
viselte.

Bánffy Dezső ellen 1898 ban kezdő­
dött a nagy obstrukció, amelyben Kossuth is

A szoba bútorzata különösen megle­
pően egyszerű; a mosdószekrényen kiviil 
két ruhaszekrény van benne, az egyik tü­
körajtóval. A szekrényen egy teleszkóp, 
amelylyel Kossuth az ablakába látszó Sít- 
pergát és Alpeseket nézegette.

Pár percig imádkoztunk a nagy ha­
lott ágyánál s szomorú emlékül egy-egy 
virágszálat vettünk el.

Alig távoztunk el, művészek mentek 
a halottas szobába. A családtól két olasz 
szobrász és három magyar festő kapott 
engedélyt, hogy halotti álarcot, illetőleg 
képet készíthessen. A szobrászok egyike 
Bis Emilio, milánói szobrász, aki az And- 
rássy-szobor pályázaton dicséretet nyert s 
különben is lelkes magyarbarát. A festők 
közül Lyka Károly és Réthy István rajzo­
kat készítettek. Linek Lajos azonban olaj­
képet, melyet elkészülte után Kossuth Fe­
renc és Tivadar megnéztek s róla igen elis­
merően nyilatkoztak.

résztvett. Bánffy bukása után Széli Kálmán­
nal paktumot kötött. Az ellenzék egy része 
azonban heves ostromot intézeti a létszám­
emelés ellen és Kossuth csaknem magára 
maradt az ő mérsékelt politikájával. Khuen- 
Hédervárinak is békeajánlatot tett, de a párt 
folytotta az obstrukciót. Ekkor lemondott a 
pártelnökségről, de a vesztegetési affér újra 
ellenzéki hadállásba szorította és átvette a 
pártvezetést. Tisza megbuktatása után veze­
tőszerepet vitt a nemzeti ellenállásban.

*

A szövetkezett ellenzék győzelme egy­
szerre a politikai helyzet urává tette. A Fe- 
jérváry kormány bukása után a kereske­
delmi tárcát vállalta el a Vekerie-kabinetben. 
A függetlenségi pari ekkor abszolút többség 
volt a parlamentben. Hogyan bukott meg a 
koalíció, hogyan szakad szét a független- 
ségi párt s milyen taktikával dolgozott Kos­
suth a legutóbbi évek politikai bonyodalmai­
ban : ezek sokkal közelebbi események, 
semhogy ismertetésre szorulnának. Kossuth 
élete utolsó szakáig élénk publicisztikai te­
vékenységet fejtett ki. Betegsége azonban 
megakadályozta, hogy a parlamentben sű­
rűbben szólaljon föl. Inkább újságcikkekben, 
intervjukban iejteite ki politikai elégedetlen­
ségét a mostani rendszerrel. 1914-ben má­
sodszor nősült. Benyovszky Sándor gróf öz­
vegyet vette feleségül, aki élete utolsó nap­
jait gyöngéd szeretettel sugározta be.

Gróf ímdrássy
külügyi programmja.

A magyar delegációban ismételten 
azt igazolta az ellenzék, hogy politikája a 
tyukszemtaposás mértékén áll és érvelé­
seit nem a nemzeti érdekek nagy tömkele­
géből, hanem kicsinyes személyeskedések­
ből meríti.

Az ellenzék ezúttal is fényesen bizo- 
nyiíotta azt, hogy a Tisza-kormányt és 
annak poliiikáját megbírálni annyit jelent, 
mint — akarva, nem akarva — a kor­
mánypolitika helyességét elismerni.

Ezt tette maga gróf Andrássy 
Gyula is.

Lássuk nagyszabású ellenzéki beszé­
dének lényegét és egyes inegkapóan kép­
telen részeit.

Megállapítja, miszerint határozott ba­
rátunk egy sincsen csak határozott ellen­
ségeink vannak.

A Balkán államok mind ellenséges 
viszonyban vannak velünk és Így a Bal­
kánon biztos alapunk nincsen. Hangsú­
lyozza annak szükségszerűségét, hogy 
Romániát mint biztos szövetségest meg­
nyerjük.

De ugyanakkor rátér a bírálat olcsóbb 
és könnyebb részére, nevezetesen felelős­
ségre vonja a miniszterelnököt, hogy mért 
paktált a románokkal.

Kétségbeejtő parlamentáris élet az,
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ha minden komoly kérdés tárgyalásánál az 
utca tapsolására is spekulál a politikus.

És ezt teszi Gróf Andrássy, aki elis­
meri a Tisza kormány higgadt és terv­
szerű munkáját, ellenben bírálat nélkül 
meg sem hagyhatja már csak azért sem, 
mert ez Tisza politikája.

A külömbség a két politikus között 
épen ilyen kérdésekben mutatkozik óriási 
nagynak.

Andrássy elismeri mind annak a 
szükségszerűségét, aminek megvalósításá­
hoz a miniszterelnök — ellentétben az utca 
véleményével — évek óta dolgozik. Ha az, 
amit e kérdésben Tisza kezdeményezett, 
tényleg megél zett nemzeti érdek, úgy alá­
rendelt az a feltétel, hogy a piaci szónokok 
is tapsoljanak.

Lidekesebb gróf Andrássynak tiltako­
zása, hogy mért paktált Tisza a nemzeti­
ségiekkel is mért oly barátságosan?!

Kell-e ennél nagyobb ellentét a nagy 
stilü ellenzéki beszédében ? Szükségesnek 
tartja a bizalom ébresztését és fokozását, 
de hát- mért kellett ezt Tiszának barátsá­
gosan megkísérelni ?

Hogy Tisza kísérleteinek voltak-e 
eredményei, azt ma még nem tudjuk meg­
állapítani.

Ha esetleg észrevehető eredményei 
még ne.n is volnának az úgynevezett: 
• paktálásnak«, akkor sem Tisza mi­
niszterelnökön múlik a kérdés és nem azt 
jelenti, hogy a nemzetiségiekkel folytatott 
tárgyalások módszere nem lett volna meg­
felelő.

És ha már itt tartunk, egy kényes, 
de fontos kérdésnél, amelynek megoldása 
Andrássy szerint is nemzeti érdek, kutas­
suk ki ennek a kérdésnek is a kislelkü 
kerékkötőit.

Az annyiszor megbírált nemzetiségi 
paktálásban — komoly hangon kifejezve — 
tárgyalásban érdemes a tárgyilagosság 
szolgálatában megállapítani azt, hogy az 
ellenzék utcai politikával oly hangula­
tot keltett az egész kérdés iránt, mintha 
a miniszterelnök legalább is néhány vár­
megyét el akart volna adni Romániának, a 
jó barátság árán.

Akármilyenek is a Tisza kormány ki- 
békitési és közeledési műveletei, azok na­
gyobb eredményeket nem érhetnek el, 
mert a felelősség nélküli sajtó révén, egy 
nemzet tiltakozott az ellen, hogy holmi 
bocskoros nemzetiségiekkel megbarátkoz­
zanak.

És hogy ezt gróf Andrássy Gyula 
sem csinálhatta volna eredményesebben, 
bizonyltja az, hogy a nemzetiségiek képvi­
seletében olyan tényezők tárgyaltak a mi­
niszterelnökkel, akik népeik érdekében 
kérték ugyanazokat a reformokat, amik a 
magyar nép érdekei is megkívánják és 
akik valamely főispánságokkal megfizethe­
tők nem voltak. Különben azt jól tudja 
gróf Andrássy Gyula is belügyminiszter- 

I sége korából. Ő sem tudott olcsón kijönni,

Deutch cégek
kávé és csemege főüzlete 

Debrecenben, Hatöan-u. 9. szám. — Piac utca 38. szám. 
Fióküzletei' ^terfia-utca M. szám. Bethlen-utca 36 szám. 
—I Piac-utca 7Z. szám. — Csapó-utca 34 szám.
Kívánatra a nyers kávét vevőinknek azonnal megpörköljük. Kávé 

fajok leírása minden vevőnek ingyen adatik.

» • r | s r I több. mint 30 féle nyers kávé nagyvá- 
/\1313 il£LK * lasztékukat, cuba, Ceylon, csatarica, por- 

J J * torieós veilgliery gyöngy, aranyjávamocca
stb. fajokban 1 kgr. 3 koronától 4 korona 60 fillérig.

Pörkölt
kávéikat:

Brazíliai keverék 1 kgr. 4 K — f.
Kuba „ 1 „ 4 „ 60 f.
Portorikó „ 1 „ 5 „ 20 f-
Mocca „ 1 „ 5 „ 60 f.
Darált kávé „ 1 „ 2 * — f.
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legalább úgy nem, hogy főispánságokat 
kreáljon. Jó közigazgatással igen, amit a 
miniszterelnök meg is fog valósítani.

Ez volna a lényege a nemzetiségi 
paktálásnak. És ezt jó most tisztázni, 
amikor gróf Andrássy Gyula mint ellen­
zéki vezérférfiu megállapítja annak szük­
ségességét, hogy a nemzetiségek kibérlé­
sével erősbiteni kell a magyar nemzeti 
állam magasabb érdekeit.

És meg kell állapítani most is azt, 
hogy az ellenzék — akármennyi sophiz- 
must is alkalmaz támadásaiban — a kor 
mányt bírálva, önmagát bírálja meg

HIR EK.
— Istentisztelet. Pünkösd első napján 

a református templomban Szabó Antal 
lelkész prédikál, Demjén Ferenc lelkész 
ágendázik. Délután s az ünnep másodnapján 
az istentiszteletet Szombathy Imre legátus 
végzi.

- Eljegyzés. Aúsch Micikét, Aúsch 
Soma és neje leányát eljegvezte Bolgár 
Ignác m. kir. állatorvos, volt hajduszoboszlói 
helyettes városi állatorvos."

— Gyermekek juniálisa. A ref. 
elemi népiskola tavaszi gyermek kirándu­
lása és erdei mulatsága junius hó 3 án, 
szerdán kedvezőtlen idő esetén junius 4-én 
csütörtökön tartatik meg. Az iskolafantartó 
ref. egyház és iskola nevében e helyen 
hívom meg az érdekelt szülőket és közön­
séget a gyermekek januálisára. Más meg­
hívó kibocsátva nem lesz. Ugyanez alka­
lommal felnőttek 1 K 60 fillér, gyermekek 
80 fillér hozzájárulási dij mellett étkezhet­
nek a házilag előállított ebédből, ha ebbeii 
szándékukat a kitűzött nap reggeli 9 
órájáig nálam, vagy bármely osztálytanító 
társamnál bejelentik. Délután 4 órakor a 
ref. elemi népiskola növendékserege béke­
ünnepélyt rendez külön műsorral. Hajdú­
szoboszló, 1913. május 27. Bor János ig. tan

— A róm. kath. iskola juniálisa. A 
róm. kath. iskola, junius 8-án tartja az 
évenkint szokásos januálisát. A melyre ez 
utón is felhívja az érdeklődők jgyeimét. 
És szívesen lát minden tanügybarátot. 
Tekintve, hogy az iskola növendékei leg- 
nagyc bbrészt árva és szegény gyermekek, 
gyüjtőivek lettek kibocsátva, hogy ezek 
ellátásáról a könyörületes szivek szives 
adományaiból gondoskodhasson az Isko­
laszék.

— Az alispán hivatalában. Tudva­
levő, hogy Kovács Gyula alispán, akit a tél 
folyamán súlyos betegség támadott meg, a 
legutóbbi vármegyei közgyűlésén újabb 
három hónapi szabadságot kapott. Időközben 
azonban az alispán egészsége teljesen hely­
reállott s igy szabadságát nem veszi igénybe, 
hanem junius 1 én átveszi hivatala vezetését.

— Képviselőtestületi tagok válasz­
tása. Hajduvármegyei törvényhatósági bi-

zottságának folyó évi május hó 15-én 
tartott közgyűlése tekintettel arra, hogy a 
városi képviselőtestület választott tagjai 
felerészének megbízatása folyó évi junius 
hó végével lejár, a kilépő képviselők he­
lyeinek választás utján leendő belöithetése 
céljából az 1886. évi XXII. t.-c. 47. §-a 
rendelkezéseihez képest Hajdúszoboszló 
városba választási elnökül Körner Bélát 
választotta meg. Mivel pedig a választás 
több választó kerületben történik (7), az 
egyes választó kerületbe a vezetőket a 
törvény 47. § a alapján a törvényhatóság 
által kiküldött elnök togja kijelölni. Az 
idézett törvény 51. §-a alapján alispán
akadályoztatása esetére az igazoló választ­
mány hetyettes elnökéül Dr. Fekete László 
polgármester küldetett ki. Végre tekintettel 
arra, hogy a választott városi köz'isztvise- 
lők megbízatása folyó évi julius hó végével 
szintén lejár, a lisztujitás vezetésével az 
esetre, ha azon alispán ur akadályoztatása 
miatt részt nem vehetn:, Pákozdy Sándor 
alispán helyettes főjegyző, az ő akadályoz­
tatása esetén pedig Dr. Czeglédy Mihály 
vármegyei tiszti főügyészt bízta meg a 
törvényhatóság.

—- A választók összeírása. Miután 
az írás-olvasás vizsgák lefolytak nemsokára 
megkezdődik a szavazók összeírása. Ennek 
időpontját a belügyminiszter külön rendelet­
ben fogja megállapítani s az uj központi vá­
lasztmány fogja közhírré tenni a szükséges 
tudnivalókat.

— A debreceni Gazdasági Egye­
sület ma a következőkben fordul a gazdák­
hoz : Felhívás a gazdaközönséghez.: A Ma­
gyar Gazdaszövetség, mint minden évben, 
úgy ez évben is megártja országos nagy­
gyűlését junius 17-én, Temesváron. Bár liisz- 
szük, hogy gazdatársaink e gyűlés megtartá­
sa felől már más utón is szerezhettek érte­
sülést, mégis e helyen is fel akarjuk szives 
figyelmöket hívni ezen fontos gazdatársadal­
mi mozzanatra. Nem akarjuk bővebben fej­
tegetni ezen országos gazdagyülésnek a 
gazdatársadalom javára kiható nagy hordere- 
jét, csak arra akarunk rámutatni, hogy az 
egyesülésben rejlik az erő és érvényesülni 
csak egyesülés utján tudunk. Életjelt kell te­
hát magunkról adni, bajainkat felsorolni és 
orvosoltatni. hogy ügyeinket előbbre juttas­
suk. Felkérjük ennélfogva t. gazdatársainkat, 
hogy e nagygyűlésre minél számosabban je­
lentkezzenek. Jelentkezéseket junius hó 1-ig 
elfogad s kedvezményes vasúti jegyek 
szerzéséről és az elszállásolásról gondoskodik 
debreceni Gazdasági Egyesület titkári hiva­
tala. (Városház I. emelet) Az elnökség.

Kedvezményes utazás az "országos 
gazdagyülésre. A Magyar Gazdaszövetségnek 
junius 17-énTemesvárott tartandó nagygyűlése 
alkalmából Harkányi János báró kereskede­
lemügyi miniszter az államvasutak összes 
vonalaira s az állami kezelésben levő helyi­
érdekű vasutakra a résztvevőknek utazási 
kedvezményt engedélyezett. A kedvezményes 
vasúti igazolásokat, melyek a többi vasutak­
ra is érvényesek, a Magyar ^Gazdaszövetség
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most küldi szét a jelentkezetteknek, a kiknek 
a száma már is biztosítja a nagygyűlés 
méltóságteljes lefolyását. A vasúti kedvezmény- 
érvényes az aldunai kirándulásra is, mely 
iránt igen nagy az érdeklődés, s melyre a 
25 korona résztvételi dij beküldésével az 
országos gazdagyülés rendező-bizottságánál 
(Temesvár) lehet jelentkezni, de érvényes a 
többi tanulmányi kirándulásra is, melyek 
közül a zsombolyai Csekonics-uradalom 
megtekintésére irányuló kirándulásra Baár 
József jószáigazgatónál (Zsombolya,) a verseci 
szőlészeti kirándulásra a Temesvármegyei 
Gazdasági Egyesületnél (Temesvár,) végül 
a garabosi tenyészállatkiállitásra a Torontál- 
megyei Gazdasági Egyesületnél (Nagybecske- 
rek) lehet jelentkezni. A helyi bizottság a 
legnagyobb gonddal készíti elő az elszállá­
solást s Temesvár város intézkedett,*hogy a 
közös e'szállásolás az iskolákban ingyenes 
legyen Ingyenesen szállásolják el a gyűlésre 
érkező kisg azdákat a szomszédos községekben 
is. Az ebéd körül a legnagyobb rendet már 
is biztosították, úgy hogy a gazdák ezrei 
minden tekintetben kényelmes ellátásban 
fognak részesülni a temesvári nagy gazdanap 
alkalmával.

— Kérelem a sportkedvelő közön­
séghez. A hajduszoboszlói Sport Egylet 
mgy áldozatokkal létesítette teniszpályáját 
s ez utón fordul városunk minden szépért 
és lóért lelkesülő áldozatkész közönségéhez, 
hogy a tennisz szakosztályba belépni szives 
kedjenek, annál is inkább, mert az csak 
úgy prosperálhat, ha nem 8 -10, de 30—40 
tagja tsgja van. A létesített pavilion kellő 
pártfogással, kellemes szórakozóhelye lehet 
úri közönségünknek. A magunk részéről 
csak annyit teszünk hozzá, hogy tulajdon- 
képen mindenkinek kötelessége lenne segít 
ségére sietni a kezdet nehézségeivel küzdő 
egyesültnek s igazán érthetetlenül sajnála­
tos az a közöny, ámely egy ilyen áldozattal 
létesített intézménynyel szemben megnyil­
vánul. A tennisz tagsági dij különben 15 K. 
nem tagok részére 20 K s Dénes Ignác 
egyleti pénztárnokául fizetendők.

— Kinevezések. A m. kir. pénzügy- 
miniszter a hajduszoboszlói m. kir. adóhivatal 
területére az ádókivető bizottságba 1914—1916 
évekre Dr. Malatins'ky József ügyvédet 
elnökké, Körner Béla takarékpénztári igaz­
gatót helyettes elnökké és ifj. Borbély Gábor 
földbirtokost rendes taggá kinevezte, ugyan­
csak ezen bizottságba a törvényhatóság 
Hajduvármegye alispánja Padrah Sándor 
kir. közjegyzőt és Barbóc Zsigmond gyógy­
szerészt rendes tagokká, Karakas Zsigmond 
nádudvari kereskedőt, valamint Boda Ferenc 
kábái iparost pedig póttagokká nevezte ki.

— Gyógy-sör Dupla maláta sör Szt, 
István védjeggyel. Kellemes üdítő és erősítő 
ital, hathatós szer álmatlanság, idegesség, 
emésztési zavarok és étvágytalanság ellen 
Kitűnő eredménnyel használható vérszegény 
és lábbadozó betegeknél, valamint a tej- 
elválasztást előmozdító és javító tulajdonos­
ságánál fogva, szoptató nőknél. A leghíresebb 
egyetemi tanárok ajánlják. Hajdúszobosz­
lón egyedül kapható: Dr. Nagy Béla gyógy­
szertárában. Egy palack ára 60 fillér.

Tisztelettel értesítem, hogy az 1914. évi január hó elsejével a szabott árat vezettem be, erre az elhatározásra csak az 
indított, hogy a nagyrabecsült férfi és fiú ruhavásárló közönségnek megkönnyitsem és kellemessé tegyem nálam a vásárlást,
hogy igy ezáltal nincs kitéve annak bárki is, hogy tulkövetelés történjen, mert minden darabon feltűnően a legolcsóbb 
szabott ár látható. Kapcsolatosan tisztelettel értesítem. rr ##

GERO ERNŐhogy a tavaszi újdonságok dús választékban megérkez-
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FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“ 5
1914. május 31.

— A református elemi népiskola
béke ünnepélyének műsora junius 3 án a 
következőleg állapíttatott meg: 1. Hymnus, 
éneklik a IV—VI. fiúosztályok. 2. Egy fiú 
szaval. 3. Fiuk énekelnek. 4. Idősb Cseke 
Gábor beszédet tart. 5. Leányok énekelnek. 
6. Egy leány szaval. 7. Szózat, éneklik 
IV—VI. leányosztályok.

— Pünkösdi ünnepkövet a helybeli 
református egynáznál Szombathy Imre 
esküdtfelügyelő lesz.

— A református elemi népiskola 
növendékeinek ágendavizsgája junius 20 án 
megy végbe, az évzáró közvizsgák junius 
18-án veszik kezdetüket.

— Választók vizsgája. Hajdúszo­
boszló r. t. városban az irás-olvasás vizsgá­
ban 354 polgár kapott képesítést, egy egyén 
vizsgája nem volt kielégítő. A bizottság pár­
tatlan működésével a lehelő legnagyobb 
mértékben megnyerte a vizsgázó közönség 
elismerését, aminek legfényesebb bizonyítéka, 
hogy még az egyetlen visszautasított egyén 
is megnyugodott a bizottság döntésében.

— Tizenöt éven alóli gyermeknek 
nem szabad dohányozni. Székesfejérvárról 
jelenti tudósítónk: A belügyminiszter ma a 
jóváhagyó záradékkal ellátva leküldte Fejér­
vármegyének azt a szabályrendeletét, amely- 
lyel a fiatalkorúakat eltiltotta a dohányzás­
tól. Az érdekes szabályrendelet a következő :
1. §. Fejérvármegye egész területén a 15. 
életévüket még be nem töltőit egyéneknek 
köz- és nyilvános helyeken dohányozniok : 
dohányt, szivart s szivarkát a saját céljaikra 
bevásárolniok, elfogadniok vagy magukkal 
hordaniok -tilos. 2. §. Az a fiatalkorú, aki 
ennek a szabályrendeletnek reá vonatkozó 
rendelkezéseit megszegi, kihágást követ el 
és az 1908. évi XXXVI. törvénycikk 33. §-a 
értelmében büntetendő, illetőleg a gyerme­
kekkel szemben az 1913. évi belügyminisz­
teri rendelet értelmében kell eljárni.

— Kereskedők és iparosok adózása.
A kamara közbenjárása. A most folya­
matban levő adókivetési munkálatokat a 
kereskedő és iparos érdekeltség az egész 
országban aggódva szemléli. Az elmúlt évek 
gazdasági váltsága az egész ország kereske­
delmi és ipari életére nagy rázködtatásokat 
hozott. Köztudomású, hogy a válság hatásai 
és a hekövetkezet természeti csapások súlya 
alatt legtöbbet az érdekeiben megtámadott 
kereskedő és iparostársadalom szenvedett. 
Ez magyarázza és indokolja azt a félelmet, 
melylyel az adóterhek megállapításának mű­
veletét szemlélik. A kereskedelem és ipar 
nehéz helyzetének kellő méltánylására és 
tekintetbe vételére felsőbb helyről megnyug­
tató kijelentések történtek. A kamara azon­
ban érdekeltségével szemben kötelességének 
tartja, hogy saját részéről is közbenjárjon. 
Ezért megkereste a kerületében illetékes 
pénzügyigazgatóságokat, hogy az adókive­
tési munkálatoknál a kamarakerület sokat 
szenvedett kereskedői és iparosai magasabb 
közgazdasági érdekek figyelembe vételével 
megértő és méltányos elbírálásban részesít­
hessenek.

— Az O. M. G. E. Debrecenben.
Az országos magyar gazdasági egyesület az 
dén Temesvárt tartja évi rendes közgyűlését 
melyen a debreceni gazdasági egyesület is 
részt vesz és 1915-re meghívja az 0. M. G. 
r..-et Debrecen, hogy jövő évi közgyűlését 

t tartsa. A város a fogadtatás költségeihez 
iO.000 koronával járul.

— A pénzintézetek orsz. egyesü 
lete Széli Kálmán elnöklete alatt május 
21-én tartóit kongresszusán Molnár Antalt 
a Debreceni Hitelbank nagyiudásu és szé­
les látókörű vezérigazgatóját, választmányi 
taggá választotta.

— Papp Elek síremléke. Vasárnap 
délután Budán, a farkasréti temetőben le­
leplezték Papp Elek volt országgyűlési 
képviselő síremlékét, amelyet a nádudvari 
kerület emelt közadomáryból. jelen vol­
tak Károlyi Mihály gróf, Apponyi Samu, 
Justh János, Ábrahám Dezső, Benedek Já 
nos, Veszprémy István és többen a kerü­
letből. A budai dalárda a himnuszt éne­
kelte, utána Boldizsár Zsigmond a kábái 
függetlenségi párt elnöke mondott beszé­
det, majd Benedek János országgyűlési 
képviselő nagyhatású beszéde kíséretében 
a függetlenségi párt koszorúját helyezte el 
a síremléken.

— A Kath Népszövetség, mely ma 
már ^ 110 tagot számlál, Pünkösd első 
napján népszerű ismeretterjesztő előadást 
tart a kath. iskola termében, melyre ezúton 
mindenkit meghív, nem tagokat' kik az 
előadás iránt érdeklődnek vendégül szíve­
sen látunk. Előadásra az uj választói törvény 
kerül. Előadó Smct'czek Béla népszövet­
ségi igazgató lesz. Belépti díj nincs. Az 
Igazgatóség.

— Hamis papírpénzek. Az utóbbi 
időben ismét nagyobb számban hamis pén­
zek forgatombahozatalával próbálkoznak. 
Ötven- és tizkoronások kerültek a közönség 
közé. Szorgosabb szemléletre azonnal szem­
betűnik hamis, iotografikus utón másutt voltuk, 
A papír alaptónusa sötétebb, nemkülönben 
a bankón levő figurák is sötétebbek. Bécs- 
ből jött értesítések szerint pedig ott és a 
környéken hamis egykoronások kerültek 
forgalomba. A rendőrség a közönséget 
óvatosságra inti. A ki ilyen hamisítványokon 
túl akar adni, azt adják át a rendőrségnek.

— Felülfizetések. A hajduszoboszlói 
kereskedő és iparos ifjúság Önképző egyle­
tének, folyó hó 17-én tartott bálján jegyeiket 
megváltották: N. K. 5, Körner Béla 4, 
Kerekes Béla 3, Kerekes Gyula 2, Szőllősi 
Mihály 2, Kalocsay Gusztáv 2, Székely S. 4, 
Szeremley Zsigmond 2, Geller Sándor 2, 
Spitz J. 4. Klein Ignác 2, Márkus Sándor 2, 
Molnár Károly 2, Bekker Orbán 1 koronával. 
Felülfizettek: Grünberger N. P40. Szakács 
Gábor 40, Kovács Sándor 40, Litkey Péter 
40, Medgyesi Eufran 40, Nagy Zsigmond 
P20 Jánosi József 40, Veisz Antal 40, 
Horváth István 40, Székely Antal 40, Horog 
Gábor 40, Szűcs Bálint 40, Újvári István 
40, Oláh János to, Váci Lajos 40 fillérrel.
A rendező bizottság az egyesület nevében 
hátás köszönetét mond fentieknek szives 
adományaikért.

— Az orvosnövendékek katonai 
szolgálata. A hivatalos lap mái száma 
közli a honvédelmi miniszternek a hadügy­
miniszterrel egyetértőiig kiadott rendeletét, 
amely szerint azoknak az egyéves önkéntes 
orvosnövendékeknek, akik 1914. julius 1, 
illetőleg junius 16. előtt ujoncállitás vagy 
felülvizsgálat utján besoroztattak, kérelmükre 
megengedhető, hogy a három hónapi arc­
vonalbeli tényleges szolgálatod még a folyó 
évben teljesilhessék.

— A vámospércsi református egy­
ház lelkész! állomására 41 pályázat érkezett 
be. A beérkezett pályázatok elbírálása május 
21 én történt meg 40 jelölt bocsáttatik 
választás alá. A választás vezetésére dr. 
Malatinszky József tanácsbiró küldetett ki 
világi részről.

— A hajduszoboszlói anyakönyvi 
vezetői hivatalban a következő egyéne- 
kötöttek házasságot:
Éles Elek — — — Szűcs Juliánnával.

Születtek: Csuka János és Magyar 
Zsófia Zsófia leánya. Dóró Sándor és 
Nádasdi Mária Eszter leánya. Kardos |uli- 
ánna Máté fia. Keserű Sándor és Elek Zsófia 
Zsófia leánya. Réz László és Erdős Zsófia 
Irén leánya. Oláh Péter és Katona Lidia 
Lajos fia. Lajter Erzsébet László lia 
Húsé Lajos és Székely Rebeka Lajos fia.' 
Silye Sándor és Nagy Juliánná Lidia leánya. 
Nagy Sámuel és O áh Erzsébet Zsófia leánya 
Csikai Amália István fia. Császi Juliánná 
Juliánná leánya. Karika Gábor és Csombordi 
Zsófia István fia. Pincés János és Oláh 
Zsófia Etelka leánya.

E I h a t a k : Kovács Mihály ref. 3 
éves. Karika István ref. 3 napos. Lakatos 
András róm. kaili 44 éves. Kígyós Zsuzsánna 
ref 19 éves. Galgócy Margit ref. 27 napos.

— A bolgárrendszerű telepek. A 
kultúrmérnöki hivatalok jelentékeny munkát 
Kaplak a bolgárrendszerti telepek részletes 
terveinek elkészítésével. A bo gárrendszerü 
ön'özés meghonosítására több helyen 
lélesiiettéK újabban oo.gárrendszeru telepe­
ket ez évben még fokozottabb tevékenység 
indult meg a szántóföldi zöldségtermék 
érdekében s egyre több lesz azon városok 
és községek száma, amelyek ilyen öntöző 
művekkel kultivált zöldségtermelő telepeket 
kivannak berendezni. A kultúrmérnöki 
hivatal a múlt évben 36 uj öntözés létesítése 
érdekében készíte t terveket, vagy tette meg 
a kezdő lépéseket, kétszázharminchét hold 
terjedelemben.

- Vendéglők tisztasága. Üdvös 
rendeletét bocsátott ki ma a kereskede­
lemügyi minisztei. Az intézkedés a ven­
déglősök, kávésok és kávémérések tulaj­
donosaihoz szól, de a közönség egészség- 
ügyi érdekeit szolgálja. A belügyminiszter­
rel egyetértőleg elrendeli a miniszter, 
hogy az összes étkezőhelyiségek tulajdo­
nosai kötelesek helyiségeikoen a vendegek 
által könnyen hozzáférhető helyen kézmo­
sásra használható, folyócsappal ellátott 
mosdóliészülékeket felállítani. Az alkalma­
zottaknak pedig ügyelniök kell arra, hogy 
az evő és ivóeszközöket tisztán tartsák. 
Kifejezetten tilos, hogy a pincérek a po­
harakba vízzel való megtöltésükkor és a 
tálcára való elhelyezésekor ujjaikkal be­
nyúljanak. A publikumon a sor, hogy a 
rendelet betartását ellenőrizze.

— Egyház és viskola vizsgálat. 
Szabó Lajos alsószabolcs-hajduvidéki ref. 
esperes, Tóth Lajos tiszadooi lelkész, ta­
nácsbiró és Ajtay Jenő nyirmártonfalvi 
lelkész, egyházmegyei jegyző május 26, 27. 
napjain egyház és iskolavizsgálatokat tartot­
tak a hajduszoboszlói ref. egyházban. A 
vizsgálatok megejtése után egyháztanács 
ülés tartatott, melyen Szabó Lajos esperes 
beszámolt a vizsgálatok eredményével. E 
szerint az erkölcsi és szellemi állapot 
kedvező. Az egyház anyagi ügyeinek rendezése 
.olyamatban van az egyházi adókból azonban

BRZSEBET KIRÁLYNÉ SZÁLLODA
Uidapest, IV. kér. Egyetem-utca 5. Régi jóhirnevü családi szálló, csendes fekvéssel a Belváros központján. Megnagyobbítva 
gy újonnan épült 6 emeletes házzal. 120 szoba, központi fűtés, mosdók hideg és meleg vízcsapokkal. Lift. Elsőrangú ét­
erem és kávéház, szobaárak 1 személyre 3 koronától, 2 személyre 5 koronától. Huzamosabb tartózkodásnál árenged­

mény. Hónapos szobák és penzió olcsó árabn. ____ ____ -..-...... _ SZABÓ IMRE szállodás.



a legközelebbi évekről igen sok hátralék 
van kinn, ezeknek behajtását a presbitérium­
nak szorgalmazni kell. A tanítás eredménye 
az iskolák fele részében kiváló, fele részében 
megfelelő. Az egyházmegyei küldöttséget 
Szabó Antal, Demién Ferenc lelkészek és 
dr. Fekete László főgondnok látták vendégül.

— Orvosi hir. Dr. Katona Mihály 
hírneves homeopata orvos, rendeléseit 1914 
junius 5-én egész nap és 6-án deli 11 uráig 
megtartja Debrecenben Darabos utca 55 sz.
alatt. . .

— A vasúti kocsihiány megelőzésé.
A kereskedelmi és iparkamara felhívja az 
érdekeltsége körébe tartozó nagyobb ipari 
és kereskedelmi vállalatok figyelmét arra, 
hogy az őszi nagyobb forgal mi idény beál- 
tával várható vasúti kocsihiány megelőzése 
illetve lehető csökkenése érdekében célszerűk, 
ha a szállítási határidőhöz nem kötött tömeg­
áruk (épületfa, tűzifa, szén, só, érez, kavics, 
kő, stb.) zömét még a nyári hónapokban, 
mindenesetre azonban legalább augusztus hó 
végéig elszállítjuk Ily módon a kereskedői 
mi és ipari érdekeltség saját eihatáiozásá- 
jelentősen működhet közre az igen 
bel a saját cselekvési körén belül igen 
nagy gazdasági hátrányokat maga után vonó 
vasúti kocsihiány csökkenése érdekében.

— Városházi hir. Hajdúszoboszló r.
t. város tanácsától Loós András egy kettős 
fogatú bérkocsi iparra kapott engedélyt

_ jön a sorozásmindenfele kát naügyben
ájékoztat és eljár az „Országos Katonaügyi Iroda,“ 

Derecen, Hunyadi-u. , . D ,
— Köszönet. A „Gazd sági Bank 

Hajdúszoboszlón Rt.“ a helybe i Iparos 
Dalkör részére a jótékony c,lókra meg­
szavazott összegből 30 koronát volt szives 
adományozni. Fogadta érte a Da kör leg­
mélyebb hálás köszönetét.

Nyaralni indulók figyelmébe, 
lgló — a Szep-sségen, a M íg is Tátra 
alján — gyönvörö és olcsó nyaralóhely.
A városban egy kilométernél hosszabb 
vízszintes prakszerü sétányok, forrásvíz, 
villanyvilágítás és gőzfürdő. A város mel­
lett terül el a festői fekvésű tizenöt holdas 
Madarász park. Negyedórányira fenyöerdők 
Havi lakások 15—40 K. Havi ellátás 56 
—80 K. lglórót a Magas Tátra legszebb 
pontjai, sőt csúcsai (Csórható, Tarpatak, 
Zöldtó. Tengerszemcsúcs) egy nap alatt 
járhatók meg. Mindentelé kitűnő vasút- és 
automobiiösszeköttetés. A műemékeiről 
nevezetes Késmárk, Lőcse, Szepesvár. s a 
természeti szépségéről hires Dob-inai jég­
barlang, Sztraccnai völgy, Branyiszkó ésHer- 
nádáttörés legalkalmasabb kirándu'ó pont­
ja. A Magyarországi Kárpátrgyesület szék­
helye. Gyakori társas kirándulások. — 
Közelebbi felvilágosítással szolgál „Idegen- 
forgalmi Iroda“ lgló.

— Köszönetnyilvánítás A „Gazda­
sági Bank Hajdúszoboszlón Rt i jótékony- 
célokra megszavazott összegből a helybeli 
róm kath. iskola részére 50 koronát volt 
szives küldeni. Fogadja e nemes kultur- 
adományáért a róm. kath. iskolaszék leg 

álásabb köszönetét.
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- Kis okok, súlyos következmé­
nyek. Ez a közmondás válik be leggyak­
rabban a csecsemő táplálásánál, mert a 
legcsekélyebb mulasztás a gyermek táplálása 
körül annak életét veszélyezteti. A gondos 
anya tehát kedvencének csakis régbevált, 
megbízható készítményt adjon, mint például 
Nestlé féle gyermeklisztet, mely a gyermekek 
kedvelt táplálékát képezi, azt nagyon- jól 
tűrik és könnyen emésztik. Tanulságos köny­
vecskét a gyermek ápolásáról, valamint 
próbadobozokat díjtalanul küld a Henri Nestlé 
cég, Wien, L, Biberstrasse 60 P.

IRODALOM
— A „Modern Szemle“ májusi szama 

friss, változatos tartalommal jelent meg 
Rezek Román és Vcér Imre szerkesztésé­
ben : Molnár Ferenc: „A szobaur vissza­
jött“ cimü pesti életképét, mely az illuszt­
ris író fényes tehetségét tükrözi, Kóbor 
Tamás: „Vak asszony“ cimü elbeszélését, 
mely az Íróját az élet legnagyobb megfi­
gyelőivel helyezi egy sorba, Veér Imre 
artisztikus verseit. Rezek Román : „Leány- 

I kacaj férfisirás“ c. friss, üde költői tárgyú 
novelláját, Haraszti Zoltán megkapó versét 
„Danteiiez“, első magyar „Guy de Mau­
passant“ tanulmányt s Balzac • „Az isme­
retlen remekmű“ cimü megragadó drámai 
erejű novelláját hozza a nagy gonddal 
szer észtéit második szám. Régi magyar 
könyvesház, könyvritkaságok ismertetése, 
Veér Imre modern bibliográfiája s bőséges 
szemlerovat teszi változatossá a számot, 
mely 60 fillérért minden könyvkereskedés­
ben és dohánytőzsdében kapható. Szer­
kesztősége és kiadóhivatala Budapest, 
VII Rákóai-ut 62.

— Nők a jogi pályán „A Nő“
autentikus értesülések • alapján hosszabb 
cikkben közti a nők jogi stádiumának tény­
állását, amelynek alapján minden valószínű­
ség szerint a legrövidebb idő alatt megnyílik 
a jogi facultás is a nők előtt. Giesswein 
Sándor a békemozgalom és nő mozgalom 
törekvéseiről, Dániel Arnold az emberélet 
értékéről és a nő értékéről irtak hoszabb 
cikkel. Ellen Key cikke szintén a béke esz­
méjét szolgálja. Szirmay Oszkárné a béke 
szerepéről a nevelés terén ir, mig Glüchlich 
Vi'ma a római nemzetközi kongresszusnak a 
béke és a nők választójogáról hozott hatá­
rozataival foglalkozik. A békeeszméjél szolgál­
ják a művészi reprodukciók is. Többek között 
Verescsag nnak a háború apotheozisa „Mid- 
derigh aszonynak.“ a hires hollandi festő 
mövésznőnek allegorikus falfestménye is rep­
rodukálva van a lapban. „A Nő“ kiadóhiva­
tala (Budapesten, V. Mária Valéria u. 12.) 
készséggel küld mutatványszámot. Előfizetési 
ára egész évre 5 korona.

1914. május SÍ.

— Pályázat internátusba való fel­
vételre. A Dmke. makói diákotthonába az 
1914—15 iskolai évre 160 gimnáziumi, 
esetleg elemi iskolai tanuló vétetik fel, Az 
ellátási dij havi 40, beiratási-, orvosi-, bútor- 
használati dij évi 40 korona. A felvételt 
kérő bélyegtelen folyamodványok iskolai, 
születési és 1. osztályú tanulóknál ujraoltási 
bizonyitványnyal felszerelve 1914 év julius 10. 
napjáig adandók be a Dmke. makói diákott­
honának felügyelő bizottságánál. — Részle­
tes prokpektussal kívánatra készséggel szol­
gál a diákotthon igazgatósága Makón.

— Tanitsuk-e a latin nyelvet ? 
(Tájékoztató a müveit nagyközönség szá­
mára : irta Vekerdi Béla fögimnáziumi tanár.) 
Sok mindenféle szempont érvényesült már 
a közelmúlt és régebbi idők iskolareformjai­
ban, csak egy szempont, nem juthatott még 
soha diadalra és érvényesülésre: a^ gyer­
meki boldogság. Ebből a szempontból kiin­
dulva veszi a könyv Írója bírálat alá a kö­
zépiskola mai egész rendszerét és rámutatva 
az iskola hibáira, (melyeket mint tanár elég 
közelről ismerhet), oly reform szükségessé­
gét hangoztatja, amely ne az egymással vi­
tázó elméletek és szakemberek valamelyiké­
nek diadalát, hanem a tanulók igazi nyere­
ségét jelentse. Mivel pedig a mai gimnáziumi 
rendszer alapját és gerincét a latin nyelv 
képezi, azért főleg azzal a kérdéssel foglal 
kozik, hogy van-e egyáltalán szükség e 
nyelv tanítására és sorra cáfolja azokat az 
érveket, amiket a latin nyelv hívei e tárgy 
tanítása mellett felhoznak. — A könyv, mely 
elejétől végig eleven és érdekkeltő előadás­
sal van megírva, nem annyira a szakembe­
rek és pedagógusok számára készült, mint 
inkább a szülőknek és általában az iskola 
iránt érdeklődő polgársághoz szól. Ha a 
szerző szózata ezek körében megértésre és 
erősebb viszhangra találna — ami nagyon 
kívánatos — talán még azt is el lehetne 
érni, hogy a közoktatásügyi tanács által 
most készített és nemsokára a törvényhozás 
elé kerülő középiskolai reformjavaslatokra 
némi befolyással legyen. A könyv 2 koro­
náért minden könyvkereskedésben kapható.

CSARNOK.

J

1

ó s 1 a t.
Én hiszek a világba,
Én hiszek a jövőbe.
A szeretet hatalmát,
A jóság diadalmát 
Hiszem és hirdetem előre!
Lesz még idő, mikor majd 
Az emberisziv belátja :
Hogy gyűlölködni vétek;
Hogy szeretet az élet 
Hogy ez az ő igaz világa!

Óh, majd ha ez az eszmény 
Ül egyszer diadalmat,
Pedig meg lesz tudom jól,
Az én haló poromból 
Virágok és rózsák fakadnak!

Szabolcska Mihály.

Gyári raktár

HAAS

és szövet szőnyegben.
Férfi és női gumi ka­
bátok. nagy választékban
16 kor. 50 fillér­
től, 30 koronáig. 

Lipó T DEBRECEN, Piae-utea 58. szám.
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KÖZIGAZGATÁS.

— Az angol hússertések. Különösen 
Prága részére igen sok hússertést iehetne 
exportálnunk és ennek ára néhány fillérrel 
kilónként drágább is, mint a mangolica 
sertéseké. Hazánkban tehát a hússertéseké 
a jövő, azonban a mangalica sertés tenyész­
tésével, legalább az Alföldön nem szabad 
felhagyni. Mert szükségünk van egy olyan 
sertésre, amely nagy mennyiségű zsirterme- 
iésre képes. Igaz ugyan, hogy a mangalica 
sertés szaporasága nagyon rossz, mert mig 
évente csak egyszer malacozik s akkor is 
rendszerint csak ötöt, addig a hússertések 
kétszer malacoznak s rendszerint minden 
alkalommal 8—12 öt s mig a mangalica 
egy éves korban csak 40-50 kg.-ot nyom 
darabonként, addig a hússertések-100 -140 
kg.-ot nyomnak. Ha tehát ki is mondatott 
az, hogy a nagy Alföldön meg kell tartani 
a mangolica tenyésztését, nagyon sokan rá­
mutattak arra is, hogy a mangolica sertést 
meg is kell javítani, szaporábbá, gyorsabban 
fejlődővé tenni. Ezt a célt tenyész kiválasz­
tás utján elérni nem lehet, 30 éves lapasz- 
talatok bizonyítják ezt. Ellenben ugyanezt a 
célt rövidesen el lehet érni. ha a mangolica 
kocákat lincolnschirei kanokkal bugatjuk 
be, amelyek szintén Angliából származnak 
hozzánk, de nem annyira hús — mint in­
kább zsirtermelő sertések. Azok a vágási 
próbák, amelyeket az Orsz. M.-gyar Gazda­
sági Egyesület végeztetett, bebizonyították, 
hogy a kihizlalt loncolnshirol, vagy lincolns- 
hirmel keresztezett mangolica sertésben 
épen olyan sok zsir és háj van, mint a 
mangolicában s emellett azonban egy éves 
korában 100—120 kg., amikor már tenyész­
tésre használható és kocái könnyen mala­
coznak évente kétszer 8-12 darabot, köny- 
nyen honosul — miként azt pl. Kovácsy 
Béla u. p. Dorog, sátorkői, — Blascsok 
Gyula s mások tenyészete bizonyítja, ugyan 
olyan göndör szőrzetü mint a mangalica, 
jól legel s emellett olyan gyorsan fejlődik, 
hogy malacai 6-8 hónapos korukban 
60 100 kg. élősulylyal mint legkitűnőbb
sonkát szolgáltató hússertés, 12—16
hónapos korukban mint kihizott 200—360 
kg.-os zsirsertés rengeteg mennyiségű zsirt 
és még mindig sokkalta jobb, fehérebb, 
puhább húst szolgáltat, mint a mangolica. 
Ennek a kitűnő sertésnek akár tiszta vérbeni 
tenyésztése, akár mangolicávali keresztezését 
minden gazda nagy haszonnal karolhatja fel.

— Az „Unió“ élet és gyermekbiz- 
tositó-intézet m. sz. a nagy számban 
megjelent biztosított felek és Dr. Vittmann 
Mór udvari tanácsos elnöklése mellett má­
jus hó 24-én tartotta 51-ik rendes köz­
gyűlését. A jegyzőkönyv hitelesítésére Kres- 
salek Béla és Wiener Mór urak küldettek 
ki. Az 1913. üzleti évről szóló jelentés és

mérleg ismét oly adatokat tartalmaz, me­
lyek az egyleti talajból fakadó eme inté­
zetnek eredményes működését és fejlődé­
sét mutatják. Az 1913. évben 15,527.375 K 
uj üzlet köttetett. A biztosítási állomány 
84,684.372.64-re emelkedett. Esedékes tőkék 
fejében a lefoly t üzleti évben 2,110.956 79 
K lett kifizetve A díjtartalék 22,647.650.18 
K.-ról 24,075.145.27 koronára emelkedett A 
jutalek felemelési tartalék 310 827.52 ko­
rona és a külön tartalék 365,748.50 koro­
nával szerepel. A díjbevételek és kamatok 
az 1913. évi nehéz és szomorú kereseti 
viszonyok dacára 5,175.430.06 koronáról 
5483.369.27 koronára emelkedtek, ami az 
intézet céltudatos és gondos vezetését 
élénken bizonyítja. A jelzálog kölcsönök 
5,80 223.30 korona folyósítási nyereséget, 
mint vagyonszaporulatot, eredményeztek, 
jelentékeny leírások és tartalékok levonása 
után a normális üzletből 65,331 .47 K nyere­
ség származik, mely egyenlő részben a juta- 
lékfelemelési tartalék és külön tartalék­
hoz csatoltatott. A hivatalnoki nyugdíjalap 
571,550’87 koronából áll és 68,3 í 9.03 
emcikedest mutat. A hivatalnoki kar hű 
és buzgó munkásságának elismerése jeléül 
az igazgatóság indítványára, a hivatalnoki 
nyugdíjalaphoz 10,000 korona utaltatott ái. 
A közgyűlés a jelentést és mérleget tudo­
másul vette és a felmentvényt egyhangú­
lag megadta. A felügyelőbizottságba a be­
lepő tagok közfelkiáltással újból megvá­
lasztalak. Miután még Leitner Zsigmond 
és Kal.ivoda Ferenc szövetkezeti tag urak 
indítványára, az összigazgatóságnak, felü­
gyelő bizottságnak, különösen Dr. Witt- 
mann Mór udvari tanácsos elnöknek, Dr. 
Alaxander Bernát igazgatósági tagnak, Kóhn 
Arnold aleinök-vezérigazgatónak, u tymint 
Friedländcr Izidor ügyvezető igazgatónak 
és a tisztviselői karnak jegyzőkönyvi kö­
szönet és elismerés szavaztatott, elnök a 
közgyűlést berekeszti.

A Gazdasági Bank Hajdúszobosz­
lón Részvénytársaság az érdeklődők szi­
ves tudomására hozza, hogy a rendes 
váltókölcsönök mellett ez évi ápri is hó 
15-től kezdődőieg, igen kedvező és jutá­
nyos feltételekkel töriesztéscs, azaz hosszú 
ejáratu kölcsönöket is folyósít, 20, 30, 40 
és több évre terjedőket. A kölcsön iránt ér­
deklődők a Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón Rt. üzlethelyiségében, a hivata'os 
órák a’att d. e. 8-tól 12-ig és d. u. 3 tói 
5 óráig bármikor jelentkezhetnek Ahol is 
a feltételeket minden irányban megtudhat 
jak. A kölcsönök a legrövidebb idő alatt 
elintéztetnek. Egyben arra is felhívjuk az 
igen íisz’elt közönség figyelmét, hogy in­
tézetünk a betéteket a legmagasabb ka­
matláb mellett gyümölcsöztél! s hogy a 
betevők betelt tőkéjük után járó kamatot 
a betét napjától kezdődőieg egészen a ki­
vét napjáig minden levonás nélkül kapják 
Megjegyezzük még, hogy a betétek után 
járó 10°/o-os betétkamatadót az intézet fi. 
zeti. Teljes tisztelettel: Az igazgatóság

Egy ideális
cs ukamájolaj-készitmény

és az is marad a majdnem negyvenéves 
hírnévnek örvendő Scott-féle emuisió. Mert 
gőzhatolaj a Scottrféle eljárás szerint finom 
cseppecskékre oszlik és ezáltal a gyenge 
szervezet mellett könnyen emészthető úgy 
hogy ezen szokatlanul gazdag tápanyag 
édes izü, könnyen megértjük, hogy ezt 
a készítményt úgy nagy mint kicsi szíve­
sen szedi Anyák ezer számra adják ennél­
fogva gyermekeiknek erősítőül csukamáj­
olaj helyeit a Scott-féle csukamájolaj emul- 
siót. Orvosok ezer számra rendelik ezen 
fmegbizhatónak ismert erősitőszert. A Scott- 

^4, éle emuisió úgy öregnek mint fia­
talnak egyformán ajánlatos, csak 
hogy igazi Scott-féle emulsiónak 
kell lennie.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 f. Minden 
gyógvtárban kapható. Ha ezen lapra hivat­
kozva 50 f értékű bélyeget küld SCOTT <£ 

BOW NE Ges. m. b. H. címére Wien, VII. akkor 
egy gyógytár utján próbaadagot küld.

K O N C 2
fest és vegyileg tisztit

mindennemű ruhát, csipke és szövet 
függönyöket stb. kifogástalanul. Haris­
nyák, kötők, batizt és mosó grenadin 
ruhák felelősség mellett mosható színre 
festetnek. Gallérok, kézelők és fehér­
neműéi« legszebben tisztittatnak a ieg- 

jutányosabb árak mellett.
Gyár és foüzlet Debrecen, Arany 3ános-u. 10. 
Fióküzletek: Batthányi u. 1 és Csapón 17.
Telefon 701. szám. Telefon 701. szám

Hirdessünk a Független Hajdúságban.

Steckenpferd-
liliomtej szappan,

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a/Elbe. 
Egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtség­
nek örvend szeplő ellen való, elismert hatá­
sánál fogva a bőr és szépség gondozásában 
való fölülmulhatatlanságáért. Ezernyi elismerő­
levél. Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlás­
nál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a 
a Steckenpferd véd eg\ re és a cég helyes ne­
vére! Darabja 80 fillérért kapható gyógyszer- 
tárakban, drugériákban,illatszerüzletekben stb. 
Haso Tóképen kitűnő Bergmann Manera liliom- 
krémje (70 f. egy tubus). Kitűnő szer női kezek 

gondozására.

próbadobozokat, valamint orvosi 
röpiratot a gyermeknevelésről 

díjtalanul küld a
HENRI NESTLÉ
cég, WIEN, 1. Biberstrasse 70.

A füdőqyógyinfézefekben

umDavos, Árosa,Meran, 
Arco sib. ben a SIROlINTMé
mint rég bevált szer állandóan van használatban.
Aránylag rövid idő albff enyhíti és megszünteti
a légzőszervek betegségeit. tredefj csomógolásban‘t.-kocérikaptiafomindengyógvszerfárhan

Ízletes,étvégyger jesztő és különös 
jó hatást gyakorol a közérzésre.
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Ingatlanok forgalma
a Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság területen.

Kiskorú Berzéki Mihály és István Balmazúj­
városi lakosok veszik Vince János és neje balmaz­
újvárosi lakosoktól a Hajdúszoboszló 3626 sz be­
tétben szántó földet 1800 koronáért. Raso Karoly 
kábái lakos veszi Dr. Dajkr Ambrus hajduszoboszlo. 
lakostól a kábái 1641 sz. betétből szólt kerti szántó­
földet 120 koronáért. Kiss Zsófia hajduszoboszloi 
lakos veszi Czeslédi lstvánné u. o. lakostól a Haj­
dúszoboszlói 1063. sz. betétből dől négyszögöl 
szöllőf 781 K 20 f. Biró András és neje Hajdúszo­
boszlói lakosok K. Tóth Sámuel és neje n. o. la­
kostól veszik a Hajdúszoboszlói 405, 406 sz. betét­
ben! házasul vart 800 koronáért. Papp Lajos kábái 
akes veszi Ispán Sándorné u. o. lakostól a kábái 
1751 sz. betéti ingatlant 200 koronáért. Dr. Papp 
Minálvné Hajdúszoboszlói lakostól a szoboszlói 2175 
sz. betétben-, ingatlant 1000 koronáért. Perczy Jenő 
és neje kábái lakos veszi Tani Terézia u. p. lakost 1 
a kábái 1015 sz. betétből 1308 négyszögöl szántó 
földet 1000 koronáért.

Apró hirdetései*.
Apró hirdetések ára 10 szóig 1 korona, 
azon túl minden szó 5 fillér. A dijak 
---------  — előre fizetendők. —;

Ha szép akar lenni,
akkor a Fáy-féle arckrémet használja. Egy 
tégely 1 kor. Készítési főraktár: Dr. Nagy 

Béla gyógyszertára Hajdúszoboszló.

Nagy mellékkeresetre tehet szert mindenki, 
aki szikfü gyűjtéssel foglalkozik. Gyerme 
kék is elvégzik. Csak a kinyílt virágokat kél) 
eszedni, a szár és bimbó nem használható 
Szépen szárítva, vagy frissen is bármily meny- 
nyiségetmagas áron átvesz: Dr. Nagy Béla 

gyógyszertára.

Úri házaihoz
mosni, vasalni főzni ajánlkozik. Értekezhetni 

VI. tized 425. száme alatt.

Bérbeadó
a délkeleti tilalmason 23 és fél hold jó mi­
nőségű föld 3 vagy 6 évre tanya épületek­
kel együtt. Értekezni lehet Borbély Samu 

urnái VII. t. 46.
Eladó

Biró Lajos 1. tized 9 számú házasudvara.

Beller Sándor
divatáruházába piactér
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 

a legdivatosabb különlegességekben. 
Garantált elsőrendű gyártmányú

női-, férfi-és gyermekcipői! 
nagy raktára.
Előnyös 

bevásárlási
bely.

Figyelmes

kiszolgálás.

L

Legfinomabb gyapjúszövetek
férfi ruháknak és női kosztümöknek.

Mesés olcsó árban

Rupfer és Társánál
Debrecen,

Széchenyi-utca 1 szám alatt

„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“

Hirdetmény.
Hajdúszoboszlón a (ősorozás a folyó 

év június hó 18- és 19-ik napjain fog 
megtartatni és pedig a következő sorrendben : 
Junius 18 án az 1 ső és Il ik korosztálybe 
liek, vagyis az 1893 és 1892-ik évbeli szü­
letésűek. Junius 19 én a illik korosztály be­
liek. vagyis az 1891 ik évben szülöttek, 
továbbá az idegen illetőségűek és az önként 
eöállók. Figye'meztelnek ennél fogva min­
dazon hadkötelesek akik a törvény 20. § a 
(két évi tényleges szolgálat) 21 § (egy évi 
tényleges szó gálát) 29. §• (papok és papje­
löltek) 30. § (öröklött mezőgazdaság birto 
kosai) 31. § (családfenntartók) alapján eme 
kedvezmények valamelyikére igényt tartanak, 
hogy okmányokkal felszerelt folyamodvá­
nyaikat a r. aikapilányi. mint sorozó járási 
hivatalhoz mielőbb adják be. Hajdúszobosz­
ló, 1914. május. 23.

Tokay József
r.-alkap.tány, 

sor. jár. tisztviselő.

A Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság.

1010-1914. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Haidumegyei Takcrékpénztár végre­

hajtónak Szabó János végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 
1000 kor. tőkekövetelés és járu’ékai be 
hajtása végett a hajdusz- bosztói kir. járás­
bíróság területén levő Hajdúszoboszló vá­
rosban fekvő, s a Hajdúszoboszlói 999. sz. 
betétben I. 1 — 2 sor, 65, 66 hrsz. ingat­
lanokra 1218 K, u. e. betétben + 1 sor.
5462. hrsz. ingatlanra 171 kor., az u. o. 
4300 sz. betétben f 1 sor. 9164. hrsz. in­
gatlanból Szabó János jutalékára 210 kor. 
kikiáltási árban, a C. 1—2. alatti haszon- 
élvezeti jog fentartásával, amennyiben azon­
ban a 999. sz. betétben az előző terhek 
fedezésére szükséges 1300 kor. vételár el 
nem éretnék, az ingatlanok a haszonélve­
zeti jog fentartása nélkül fognak eladatni.

Az árverést 1914. évi junius hó 
16. napján délelőtt 10 órakor a telek­
könyvi hatóság hivatalos helyiségében
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a
kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
kánatpénzül a kikiáltási ár 20 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 
42, § ában meghatározott árfolyammal szá­
mított óvadékképes értékpapirosban a ki 
küldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek 
előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított 
letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni (1881 
évi LX. t.-c. 147., 150 , 170. §§.; 1908
évi LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított bá 
natpénzt az általa Ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészít, n" 1908. évi XLI. t.-c 
25. §.).

Hajdúszoboszló, 1914. évi február hó 
72. napján. Péterfy s. k. kir. ibiró.

A kiadmány hiteléül:
Gyárfás
kir. tkvezető.

1914, május 31.

Vendéglő megnyitás.
A régi Szeles csárda helyett újon­

nan épült

Vasúti vendéglő
megnyitása e hó 31 ikén, vasárnap este tar­
tandó

társasvacsorával
történik, melyre a nagyérdemű közönséget 
tisztelettel meghívja

Dóró Dezső 
vendéglős.

Egy teríték ára 2 korona.

Szent László (Püspök) 
hévviz-gyógyfürő.

Nagyvárad mellett, Danis István fürdő­
bérlő kezelése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól 
fél, kocsin háromnegyed órai távolságban. Május- 
augusztus Hónapokban naponta 12, vasárnap és ün­
nepnapokon 16 vonat közlekedik Nagyváraddal. A 
vasúti állomás a fürdöte'epen van.

Az európai hi ü 41” C. meleg természetes 
hévviz javaivá van: az izületiv és izmok ezuzoz 
bántahnainál, idült és különösen savas izületü lo­
boknál, csonttörések és különösen visszamaradt 
vastagodásoknál; köszvénynél és annak különböző 
alakjáinál: idegbajoknál, melyek reumatikus alapon 
keletkeznek (icshiásnál) különböző börbajoknál, végre 
női bajoknál; belsőleg heveny és idültgyomorbán- 
talmaknál, májbajoknál és vesekövek eseteiben. Ál­
landó fürdőorvos Dr. Nagy 1-nác.

A különbözözö igények szerint berendezett 
: agyszámu szobák napi ára 1 korona 60 fill, és 8 
korona közt váltako ik. Gyógyterem (Kurza on) hír­
lapokkal, zongora, könyvtár és tekeasztallal. Terra- 
szok szép kilátá sai. Ellennek, cukrászda, sétahe­
lyek a fürdőtelepen és a mellette ellörülö ősei do­
bén. Az erdőben jó tekepálya és lavvntennis.

Öt tükörfürdön cs 13 kádfürdőn kívül másfür­
dők is v annak rendszeresítve. Újonnan épült uszoda 
úszás tanítással és homokkurával. Fürdők 40 fillértől. 
2 korona 40 fillérig. Elsőrendű kitűnő zenekar. — 
Tdefonösszeköttetís Nagyváraddal. — Villanyvilá­
gítás. — A lebszebb kiránduló és szórakozási hely. 
Konyha és vendéglő a bérlő saját vezetése mellett. 
Prospektust kívánatra küld a fürdőigazgatóság.

Ö

„ÚTMUTATÓ“
Sosuti Menetrendhönyv.
fl magyar és közös közlekedési vál­
lalatok hivatalos menetrendkönyve

Tartalmazza
a magyar, közös, osztrák, 

külföldi vasutak és ha 
jók menetrendjeit és 
menetárait, a köz­
vetlen vonatcsat­

lakozásokat, út­
irányokat a 

bérkocsik 
viteldij- 
szabá- 

sát.
Bővebb értesítést nyújt a kiadóhi­
vatal: Budapest, Iü her. Régi 

posta-utca <f.

N B,
tr®-CD »5 
<*•CD 2-
&S51

Legújabb selyemtrikó és más alsószoknyák 
flop és selyemtrihó női nadrágok. 

Minden faj női és gyermek fehérnemű
készen és rendelésre.

Teljes menyasszonyi-kelengyék minden 
kivitelben.

Angol női sálak (Himalája kendők) a 
ledivatosabb színekben

Kardos Lászlónál
Debrecen, Kosauth-utca 9. sz



1914. május 31.

SZÖVET-

IH9RROÉRORRT
melyek nálam felhalmozódtak, áron 
alul, óriási árengedménnyel adok el. 
Ezen szövet-maradékok elegendők 
teljes férfi öltönyökre, nadrá­
gokra, paletókra, női kosztümökre, 

aljakra stb.
Kérjünk maradék mintákat, férfi- 

és női szövetekből.
melyeket ingyen és bérmentve küld:
KAR L KASPER
posztógyára, INNSBRUCK 425.

FÜRDŐ MEGNYITÁS.
A tisztelt fürdő közönség szives 

tudomására hozzuk, hogy a
Konyári

Sóstó fürdőt
1914. ápril hó 26-án vasárnap ünnepé 
lyesen megnyitjuk. A Konyári Sóstó 
fürdő több mint 200 éve óta áll fenn 
s gyógyhatása országosan elismert s 
egyenlő értékű Pöstyénnei. Elsőrendű 
gyógyhatásúnak bizonyult reuma, kösz- 
vény, csuz, görvélykór, mindennemű 
szervi bántalmaknál s női bajoknál 
Tágas népfürdő is áll rendelkezésre 
Vasúti megállóhely bent a fürdő tele 
pen. Posta és távirda állomás Bajonta 
Naponta többször kényelmes közieke 
dés, árnyas sétányok, nap, lég és iszap 
fürdők, teniszpálya, kuglizó. kitűnő 
konyha és italok, állandó cigányzene. 
Fürdőorvos: Dr. Széli Kálmán 
Debrecen. — Levélbeli megkeresések :
Fürdő Igazgatóság Konyári Sóstó fürdő
(Bihar megye) intézendök.
«•“ Külön rituális konyha is. ~«a

„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG"

! MILLIÓK
használják

KÖHÖGÉS,
szamárköhögés, rekedtség, nyál­

kásság ellen a

Kaiser-féle
Meil-Karamelláli a „3 fenyővel“
Rliin bejegyzett orvosi bizonyit- 
UIUU vány igazolja biztos hatását.
Nagyon kellemes, jóízű bonbon.
Csomagja ZO és »0 fill., doboza 60 fili.

Kapható Hajdúszoboszlón:
Dr. Nagy Béla és Barbócz Zsigmond 

urak gyógyszertárában.

Menyasszonyi selyemriiliáh
minden színben.

Selyem és zseniken kendők. 
Menyasszonyi koszorúk, fátyolok. 

Ágy és asztalterítők. 
Kasmír- és selyem paplanok.

Szőnyegek, függönyök.
Kész női ingek, ágyhuzatok. 

Férfi ingek, lábravalók. 
Zsebkendők, harisnyák. 

Női divat szövetek.
Yel ezek, flanellek,

olcsó szabott arabon kaphatók:
Szabd Lajos fiai cégnél

DEBRECEN, Rózsa-utca.

Neubauer János
gpara

DEBRECEN,
Kétmalom-utca 

4. szám.
Telefon 768.

Ajánlja a legújabb világszabadalommal 
biró gépsodronyfonatját, mely a két szé- 
lénI merevítő huzallal van ellátva és felső 
szélén tüskésre készítve, sodronykerité- 
seket, szabadalmazott betontömbös cső­
vas oszlopokkal; erős, egyszerű és díszes 
kapukat, ajtókat, szabadalmazott trágya 
hordót, puttonyt, sodrony kocsi ülést, 
sodrony ágybetét, építkezéshez rabic- 
hálót, szabadalmazott mennyezet nádfo­
natot, zdrótkosarat, áthányó rostát, 
szikrafogót, azonkívül min­
denféle drótmunkát a legjutá-f 

“ ' X*^ nyosabban V
elkészít

kívánatra ingyen és bérmentve küld.

C8
I £

Nagyobb vétel
folytán a legújabb divatu

GYAPJÚ
SZÖVETEKET

férfiruhára és a lefinomabb 
NŐI KOSZTÜM szöveteket 
mesés olcsó árban ajánlja
DOMÁN ÉS KURZ

posztónagykereskedő
DEBRECEN, PIAC-UTCA W. szám.

Főpostával szemben.

m
e.
re­

x­
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x-

rt-
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6i
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S*S1

HÍ

Férfi felöltő — 
Férfi öltöny —
Fiú felöltő . —

!gj Fiú öltöny —
Fiú gyermek kosztüm

ti*
tawt$*
m
a**WitK<
tí*t®l
>$*
!®lW*®t ISí<

K 44-100 t@<
36- 80 ^

ti* lí*

Leány felöltő — — —
Leány kosztüm kabát és alj 
Leány tengerész-kosztüm — 
Leány blouzos-kosztüm

24-
24-
16-
24-
64-

- 40
- 40 

36
- 48 
120

30- 46 
22- 30

NEUMANN M.
császár és kir. udvari és kamarai szállító
férfi-, fiú és leánykaruhaáruháza ||
DEBRECEN, Piac—utca
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„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“
1914. május 24.

DUABI®
híMÉBgSS Itauc'ok compositióval 

bevont rugauyos vihar­
biztos és időtálló

IIL fcTÍÖyA tvBEVC
IlAŐTAtANFEDÉLLEME

SZAGTALAN 
FEDÉLLEMEZPALABOL

a jenkor jetőfedölemsze.
legjobb

Végtelenül tartós! Régi zsm- 
delytetők átfedésére kiváló an 
atka’mas. Sem mázolni, sem 
mészlével bekenni nem kell. 
Kapható: AL SPITZ SA 
MULLvaskereskedőné 

HAJDÚSZOBOSZLÓ.

Hirdetéseket felvesz
($ak akkor valódul I
ha minden lapon m

öt érni ti
törvényileg vedeli 
szóvédjegy donv 
oornyomáSűan 

látható.

ETERNIT-MÜVEK 
HAT/CHEK LAJOS, 

BUDAPEST
VI. ANDRASSY- UT33

gyár:NTERGI$UJFALU

KÉRJÉK

a kiadóhivatal.
<ee*6eee8sr«‘ i **' *&**&**& w <

I í Férfi dísze a bajusz! Magyar ember évtize­
dek óta csakis a hir-

Blinilüiilílz »ajduszoboszlÓH: WeinbergEr Bábon y 1(11 Uul ■ Üli Hajdunádudnaron: Rosenberg 1. és Társa

® ^ neves Balázs- KoiiiQ7QnHrnt használja, a ^
jk féle közkedvelt DdJUSZSUUIUl me|y kap- &
^ 1__ L Ac O l/ÓC7lfnÍPnpl nFRPFPFWRFN O Mható mindenütt és a készítőjénél DEBRECENBEN a 

Csapó utcai patikában (Csapó-utca 22). Naponta 
postán szétküldés. Viszont eladóknak árengedmény, 
■a».«»; 1 jBsaasaasi

KIRÁLYKAYEI mégis a legjobbak.
Vevő előtt pörkölve kapható.
DEBRECEN.

Fióküzlet: Csapó—utca 17. B mozi átjárónál. Főüzlet: Dégenfeld—tér 11. B ftenyérpiaci

_ —— ■ ERZSÉBET FORRÁS. Tiszta égvényes ásványvíz. Kitűnő izü igen üdítő ásványvíz, bor, cognac vagy cit
í II U I romsavval vegyítve. Orvosi szaktekintélyektől legjobban ajánlva gyomorbántalmak, étvágytalanság, gyomor-
■ I II II I égés, köhögés, rekedtség és a vizelési szervek bántalmai golyva (B 6 F 6 £ Hl C £ V el
■ M ■■ ■ esetében. Megrendelhető uradalmi ásványvíz bérloségénél J \ O ° J '

Kapható: Dr. Nagy Béla gyógyszertárában Hajdúszoboszlón. ___________________

©
I Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési 
ékszereket jutányosán

Megyei telefon 696.

Halász Nándor

Megyei telefon 696.

órás és ékszerésznél vásárolhatunk, 

Debrecenben
a nagy takarók uj palotájában.

Nyomatott Plón Gyula villanyeröre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón.

J


